

外交部发言人在记者会上表示

# 绝不接受“台湾归属未定论”

新华社北京5月5日电 外交部发言人马朝旭5日在回答记者提问时表示,台湾是中国领土不可分割的一部分,任何企图制造“台湾归属未定论”的图谋,都是对中国核心利益的挑衅,都是中国政府和人民绝对不能接受的。

有记者问,据报道,日本交流协会驻台北事务所长斋藤正树5月1日发表演讲时,公然宣扬“台湾地位未定论”。中方对此有何评论?  
马朝旭说,我们对日方有关人士发表严重违背《中日联合声明》的言论表示强烈不

满,中国政府已向日方提出严正交涉。日方表示,上述言论不代表日本政府立场。在台湾归属问题上,根据1972年《中日联合声明》,日本政府充分理解和尊重中国政府关于“台湾是中华人民共和国领土不可分割的一部分”的立场。日方这一立场没有

变化,今后也不会改变。马朝旭说,我想强调,台湾是中国领土不可分割的一部分,这是国际社会公认的事实。任何企图制造“台湾归属未定论”的图谋,都是对中国核心利益的挑衅,都是中国政府和人民绝对不能接受的。

## 中国人民享有宗教信仰自由

新华社北京5月5日电 外交部发言人马朝旭5日就美国国际宗教自由委员会发表2009年度报告涉华内容答记者问时表示,中国各民族、各地区人民依法享有充分宗教信仰自由。这一事实是有目共睹的。有记者问,近日美国国际宗教自由委员会发表2009年度报告,继续建议把中国列为“特别关注国家”并指责中国的宗教自由状

况。请问中方对此有何评论?  
马朝旭说,中国政府依法保护公民的宗教信仰自由。中国各民族、各地区人民依法享有充分宗教信仰自由。这一事实是有目共睹的。马朝旭说,美国所谓的国际宗教自由委员会有关报告对中国的指责毫无事实根据,充满偏见。其借此诋毁中国的图谋决不会得逞。

## 中国军事现代化不威胁任何国家

新华社北京5月5日电 外交部发言人马朝旭5日说,中国军事现代化不对任何国家构成威胁,有关国家应客观、不带偏见地加以看待。马朝旭是在外交部例行发布会上回答有关澳大利亚国防白皮书指责中国军事现代化的提问时作上述表示的,他强调,中国坚持走和平

发展道路,奉行防御性国防政策,是维护地区稳定和世界的积极力量。澳大利亚2日公布新一期国防白皮书,称中国的军事现代化引发了周边国家不安,提出澳大利亚将在未来20年投入700多亿美元改善军备。

## 土耳其发生婚礼血案

抓获8名嫌疑人

据新华社电 土耳其内政部长贝希尔·阿塔莱5日说,土耳其安全部队已扣押8名涉嫌在东南部马尔丁省一村庄制造婚礼血案的男子。

数名蒙面男子4日晚手持自动武器袭击马尔丁省马尔丁市附近比尔盖村一婚礼庆典。美联社报道,枪手杀死包括新郎、新娘在内的44人,包括16名妇女和6名儿童,致伤6人。

美联社报道,枪手袭击目标是比尔盖村前村官杰米·切莱比女儿的婚礼。枪手打死了新娘塞夫吉·切莱比、新郎哈比卜·阿里,阿里的母亲和妹妹以及主婚人。

报道说,一对夫妇和他们的6个孩子在婚礼上惨遭灭门,孩子们年龄在3岁至12岁之间。土耳其阿纳多卢通讯社报道,村长哈米特·切莱比与他的10名家人也在袭击中丧生。

土耳其NTV电视台援引一名19岁女性幸存者的话报道,当晚婚礼大约有200名宾客,袭击者把宾客赶进同一间房,然后开火。土耳其《自由报》报道,4名持枪男子制造了这起婚礼血案。

路透社报道,这是土耳其现代历史上涉及平民的最大血案之一。

内政部长阿塔莱说,受押嫌疑人与遇难者姓氏相同,因此血案可能是家族内部仇杀,与土耳其武装组织库尔德工人党无关。

NTV电视台援引马尔丁省副省长厄曾的话报道,袭击者杀人动机可能缘自亲政府的村庄卫队内部对立派系间的矛盾。路透社说,新娘家和新郎家都有亲属是村庄卫队成员。

土耳其政府1985年建立准军事组织村庄卫队,以保护村庄免受库尔德工人党武装袭击。村庄卫队负责在山区巡逻并协助打击库尔德工人党武装人员。

村庄卫队有权携带武器,举报分裂活动嫌疑人并处罚对手。在东南部地区成为一股势力。批评者称,村庄卫队使用手中权力为家族壮势以及攫取土地。

村庄卫队现有大约6万名成员。

## “塔利班”与政府军交火

30名武装分子被打死

据新华社阿富汗赫拉特5月5日电 阿富汗西部赫拉特省省长阿明5日说,阿政府军与驻阿外国部队4日上午在该省巴拉布洛克区打死至少30名塔利班武装分子,交火中有超过10名平民丧生。

阿明说,4日上午,有超过200名塔利班武装分子袭击了当地一个警察哨所。警方随即还击,迫使武装分子逃至加拉尼村据点,继续抵抗。北约驻阿国际援助部队随即向武装分子藏匿点发起空中打击。

阿明说,空袭中有至少30名塔利班武装分子被打死。但他说,政府接到当地居民的报告说,至少有10名平民在空袭中丧生。

截至目前,北约部队和美国领导的驻阿联军未就这次交火事件作出任何回应。

## 印一富翁险遭坠机谋杀

救人者却暴尸铁轨

据新华社5月5日电 印度孟买警方4日拘留两名航空机械师。两人涉嫌破坏属于电信大亨阿尼尔·安巴尼的私人直升机,险些导致这名亿万富翁坠机身亡。

孟买警察联合专员拉克什·马利亚说,嫌疑人乌代·韦尔卡尔和帕尔·拉杰·甘帕特·特瓦尔,均是安巴尼专机维护人员,他们涉嫌违反航空安全法,可能面临终身监禁。

韦尔卡尔和特瓦尔上月23日晚利用工作之便把几块鹅卵石和一些泥土放入这架直升机的传动箱。但与他们属于同一家航空服务公司的机械师巴拉特·博奇随后发现异样并上报。警方次日实施检查,在安巴尼登机几小时前阻止惨剧发生。

挽救安巴尼生命的机械师博奇上月28日却暴尸铁轨。警方在死者身上发现一封遗书并认定他卧轨自杀,但博奇家人怀疑是谋杀。

《印度时报》报道,博奇是这起事件的关键目击者,他死亡前一天接受ADAG集团安保人员讯问,但警方认为公司安保人员没有向博奇施压。

这起事件受到印度媒体密切关注。美联社说,安巴尼与兄长、印度信实工业公司董事长穆凯什·安巴尼因遗产纠纷长期不和,博奇之死使这一事件更显复杂。

美国《福布斯》杂志最新富豪榜上,阿尼尔·安巴尼名列第34位,身家101亿美元,穆凯什·安巴尼身家195亿美元,名列第七。

## 汶川地震一周年

### 灾区“生命线”——都汶公路即将通车

▲5月3日,在都汶公路龙溪隧道洞口前,施工人员进行工程收尾工作。

据了解,都(江堰)汶(川)公路关键控制性工程龙溪隧道主体工程已全面完工,目前正在进行最后的路面施工和收尾配套阶段。被称为灾区“生命线”的都汶公路大通道将按期在5月12日汶川地震一周年之际正式建成通车。

### 灾区花朵 快乐绽放

►一场突如其来的大地震,顷刻间让许多孩子的童年蒙上了阴影!在过去一年中,我们目睹了灾区的孩子们经历的苦难,更看到了他们的坚强、乐观和对未来的信心。这些可爱的花朵正逐渐走出地震阴影,在阳光下继续努力学习、快乐成长。图为四川青川县木鱼中学的孩子们在课堂上。

新华社发



## 美国俩13岁少年

## 一被错关16年后释放 一面临被判21年监禁

据新华社5月5日电 美国一名现年30岁的男子在13岁时被错判犯有谋杀罪。近日,这名男子在被关押了16年多后终于重获自由,而真正凶犯也被绳之以法。

据法新社报道,重获自由的萨德·希门尼斯被认为是美国被判入狱年龄最小的人。当年在审理希门尼斯一案时,尽管凶杀案同谋犯坚称是另一名13岁少年开枪射击,希门尼斯的律师也向警方出示了一盘那名少年承认是自己开枪的录

音带,但法院仍将希门尼斯当作成年人审讯并判他45年监禁。希门尼斯一案在美国已引起将青少年当成年人审判问题的关注。

又据新华社5月5日电 美国伊利诺伊州一名13岁少年日前因抢劫银行的罪行“极端恶劣”,被当地少年法庭移交成人法庭,根据该州法律,他可能面临最少21年的牢狱生活。

据法新社5日报道,下个月即将年满14周岁的摩尔(化名)居住在美国中西部伊利诺伊州的一个小城。4月

13日中午,摩尔携带一把未装子弹的手枪,抢劫了城中一家银行。半小时后他被警方在附近街区的一个车库内逮捕。

摩尔告诉警方,在抢银行前,他已离家出走1个月,因为没有钱购买衣物等生活用品才想到抢劫银行。

根据伊利诺伊州法律,如果留在少年法庭宣判,即使摩尔被判入狱,他也可在年满21周岁时获得释放。而根据该州成人法律,抢劫银行的罪行可判处21年至45年不等的监禁。

大学生到村任职《长效机制意见》下发

# 大学生村官任满可考公务员

中央财政给大学生“村官”按人均2000元的标准发放一次性安置费。

问:参加社保如何规定?

答:《长效机制意见》提出,大学生“村官”聘用期间,按照当地对事业单位的规定,参加相应社会保险。其中在建立补充医疗保险制度的地方,应在参加社会医疗保险的基础上,为其办理补充医疗保险。社会保险的单位缴纳部分,由负责发放大学生“村官”工作、生活补贴的部门在个人补贴中代扣代缴,具体手续由县(市、区)负责发放大学生“村官”工作、生活补贴的部门到当地社会保险经办机构办理。

问:任期结束后的出路有哪些?

答:《长效机制意见》提出,要建立大学生“村

近日,中组部、中宣部、教育部、公安部、民政部、财政部、人力资源和社会保障部、农业部、国家林业局、国务院扶贫办、共青团中央、全国妇联等部门联合下发了《关于建立选聘高校毕业生到村任职工作长效机制的意见》(以下简称《长效机制意见》)。中组部负责人就《长效机制意见》有关情况回答了新华社记者提问。

问:报考“村官”需啥条件?

答:选聘对象为30岁以下应届和往届毕业的全日制普通高校专科以上学历的毕业生,重点是应届毕业和毕业1至2年的本科生、研究生,原则上为中共党员(含预备党员),非中共党员的优秀团干部、优秀学生干部也可选聘。这次出台的《长效机制意见》强调,主要选聘具有大学本科以上学历,是中共党员或担任过学生干部的优秀高校毕业生。

问:工作、生活补贴有哪些?

答:大学生“村官”的工作生活补贴比照本地区乡镇新录用公务员试用期后工资水平确定,中央财政补贴按照西部地区人均每年1.5万元、中部地区人均每年1万元、东部地区人均每年0.5万元的标准拨付,不足部分由地方财政承担。同时,中

第二波侦查工作结束

## 陈水扁夫妇被追加起诉

据新华社台北5月5日电 台检方目前已结束对陈水扁涉贪渎等案的第二波侦查工作。台检方特侦组5日召开记者会宣布,将依“对职务上的行为收受贿赂及图利”等罪,对陈水扁及妻子吴淑珍追加起诉。

据介绍,这波侦查工作的内容主要包括:前台北101董事长陈敏薰给陈水扁家1000万元(新台币,下同),以及前中信金控副董事长辜仲谅给陈水扁家3亿元。

特侦组根据调查认定,陈水扁与吴淑珍涉嫌收受陈敏薰1000万元后,利用职权让陈敏薰接任大华证券董事长不成后,又让陈敏薰接任台北101董事长。另外,陈水扁、吴淑珍自2002年起,多次向辜仲谅索取金钱。辜仲谅前后7次共将2.9亿元现金交付陈水扁、吴淑珍或其指定的人。陈水扁后又以选举为由,向辜仲谅捐款1000万元。

目前仍被羁押的陈水扁本月24日即将羁押期满,台北地方法院近日宣布:7日上午将召开关于陈水扁的延押庭,讨论陈水扁是否将再延长羁押,或准予保释停押。

## 两岸直航机票有望降价

新华社台北5月5日电 台湾民航主管部门4日邀请岛内6家航空公司,首次就两岸航班分配问题交换意见,关于民众最为关心的机票价格问题,航空公司代表均表示存在下调空间。

据台湾媒体报道,台湾航空公司代表同时表示,机票价格的下调仍要视市场供需及航班增加的幅度而定。

## 三鹿破产财产重新拍卖

5项标的顺利售出

据新华社石家庄5月5日电 5月5日上午,原石家庄三鹿集团股份有限公司的部分破产财产在河北省石家庄市中级人民法院司法拍卖。当日拍卖的5项标的均为此前三鹿破产财产拍卖中流拍的标的,整个拍卖活动比较顺利,在半小时结束,没有出现流拍的情况。

5月5日的拍卖标的分别是原三鹿集团持有的石家庄君乐宝乐时乳业有限公司22.41%的股权、唐山三鹿乳业有限公司70%的股权、石家庄太行乳业有限公司34%的股权、天津三鹿乳业有限公司51%的股权、丰宁三鹿乳业有限公司51%的股权。这5项标的分别以890万元、4300万元、300万元、20万元和30万元的价格被买家购得。现场没有公开买家身份,但据记者了解,买家多数为标的所属公司的股东。

5月8日和5月12日,此前在拍卖中流拍或撤拍的原三鹿集团破产财产还将继续在石家庄市中级人民法院拍卖。

## 格称挫败一起军事叛乱

据新华社第比利斯5月5日电 格鲁吉亚内务部5日宣布,格强力部门当天联合挫败一起由格高级军官策划的军事叛乱,该叛乱旨在破坏即将于6日举行的北约军事演习,并推翻由总统萨卡什维利领导的现政权。

据格媒体报道,内务部官员乌季阿什维利5日举行记者招待会说,这起叛乱计划在距格首都第比利斯约30公里的穆赫罗瓦尼内务部队军营发动。涉嫌发动叛乱的主要有3名高级军官,其中包括前国防部特种部队指挥官格瓦拉泽。目前,此人已被捕,其余人在逃。

## 绝食“间谍女记者”住院

下周上诉将不对外公开审理

据新华社5月5日电 总部设在法国的“无国界记者”组织4日说,以间谍罪在伊朗获刑的美国女记者罗克萨娜·萨贝里绝食抗议,拒绝饮水,因身体虚弱而入诊所接受救治。

“无国界记者”组织援引萨贝里之父礼萨·萨贝里的话报道,自伊朗当局对外界否认萨贝里绝食起,她拒绝饮水。

“自那以后,她决定彻底绝食抗议。”这个记者组织说,“因此,她身体非常虚弱,被送入看守所的诊所接收救治,但时间不超过一天。”

礼萨·萨贝里4日就女儿住院事件回应媒体。伊朗司法部发言人阿里—礼萨·贾姆希迪5日宣布,下周将审理美国“间谍记者”罗克萨娜·萨贝里的上诉,但没有说明审理上诉的具体时间。

审理过程将不对外公开。